



Уважаемые защитники! Коллеги! Студенты! Ветераны!
Примите мои искренние поздравления
с Днем защитника Отечества!

Самое ценное, что есть в нашей жизни — это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитников Отечества имеет богатую и славную историю. И как бы ни назывался этот праздник, он всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

Защищать Родину можно не только с оружием в руках, но и профессиональными достижениями, повседневным трудом укреплять ее могущество. В мирной жизни особую ценность приобретает образованность, грамотное использование современных технологий, постоянное обогащение знаниями и умение своевременно применить их на практике. В этом смысле роль высшего учебного заведения на образовательных рубежах огромна. И эти рубежи по праву занимаете вы, уважаемые коллеги и студенты!

Мы были и являемся свидетелями радикальных изменений, которые происходят и у нас в вузе, и в стране и во всем мире. В других измерениях живет и наше общество. Но нельзя забывать, отбрасывать все то, что этому предшествовало. Мы помним нашу победу, мы чтим ветеранов, мы уважаем воинов-интернационалистов, мы никогда не забудем традиций и будем их продолжать.

В этот праздничный день хочется пожелать вам здоровья, неиссякаемой воли, неиссякаемой энергии, мудрости в решении любых задач! Будьте успешными в учебе и работе, востребованными в своей профессии, любимыми в кругу близких и друзей!

Ректор

Р. М. АЛОЯН.

8 февраля в России отмечался День науки

НАУКА + ПРОИЗВОДСТВО: ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Около 40 лет на карте нашего региона значится ООО Комбинат строительных конструкций. Пущенный в эксплуатацию в 1976 году, созданный для подъема аграрной отрасли Нечерноземья России, сегодня КСК стал фундаментом для создания строительно-промышленного холдинга «КСК», в задачу которого входит обеспечение объектов строительства, в том числе — и жилых домов, — качественными и современными строительными материалами и конструкциями.

В холдинге трудятся высококвалифицированные специалисты, которые не только сохранили традиции предприятия, но и расширили диапазон своей деятельности. В частности, за последние годы проведена большая модернизация оборудования, установлены современные станки и агрегаты, позволяющие снизить себестоимость выпускаемой КСК продукции и, следовательно, квадратного метра строящегося жилья. А это особенно важно для руководства области в части реализации программ по переселению граждан из аварийного жилого фонда. В прошлом году предприятие заключило договор о поставках холдингу более экономичных и высокопроизводительных механизмов стройиндустрии с итальянской фирмой-производителем строительного оборудования NORDIMPIANTI SISTEM. SRL. На КСК появились машины с числовым программным управлением, сложной системой электроники. Но сразу возникла острая проблема — нехватка специалистов, способных их обслуживать. Тогда руководство КСК обратилось к ректору нашего политехнического университета Р.М. Алояну с предложением сотрудничества. В конце прошлого



года по инициативе Президента университета, доктора технических наук, профессора С.В. Федосова прошло заседание круглого стола на тему «Стройиндустрия: направления развития и перспективы сотрудничества ИВГПУ и группы компаний «КСК». Представители холдинга — исполнительный директор ГК КСК А.В. Морозов, вице-президент И.В. Старкин и другие рассказали о проблемных точках предприятия, заверили, что создадут все условия студентам ИВГПУ для прохождения производственной практики, причем не только по строительным направлениям, но и экономистам, менеджерам, студентам ряда других кафедр. Они на-

учатся работать на новейшем оборудовании, смогут попробовать свои силы в рационализаторской работе. В дальнейшем холдинг примет на работу выпускников университета, показавших во время прохождения практики хорошие знания в своей профессии. Кроме того, в холдинге большое поле деятельности для ученых вуза, их научно-исследовательской работы, которая, несомненно, принесет большую пользу предприятию стройиндустрии.

Обсудив все вопросы, участники круглого стола пришли к выводу, что такое сотрудничество будет взаимовыгодным для обеих сторон.

На днях состоялось подписание договора о взаимном сотрудничестве между университетом и холдингом. От имени ИВГПУ договор подписал ректор Р.М. Алоян, со стороны КСК подпись поставил исполнительный директор А.В. Морозов (на верхнем снимке).

Достигнуто соглашение о создании совместной кафедры, с ее расположением на территории КСК. В перспективе — создание совместного предприятия (в соответствии с ФЗ-217), на которое будут возложены функции не только выполнения НИОКР, но и внедрения их результатов в производство.

Начало дружбе ученых ИВГПУ и предприятия стройиндустрии положено!

А. ПЕТРУХИН,
проректор по научной работе.

ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ПРЕЗИДЕНТА РФ — НАША СТУДЕНТКА!

Лауреатом премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» стала Ольга Мякишева, студентка гр. 5и5 Текстильного института ИВГПУ, неоднократный победитель всероссийских и региональных олимпиад по управлению качеством. Научный руководитель Оли — Сергей Владимирович Павлов, к.т.н., доцент кафедры МТСМ.

Напомним, премия учреждена Указом Президента Российской Федерации «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи» в 2006 году и присуждается молодым людям в возрасте от 14 до 25 лет — победителям и призерам международных, всероссийских и региональных конкурсов, фестивалей, олимпиад. Лауреатами премии 2013 года стали 34 молодых человека из Ивановской области, в их числе — наша студентка Ольга Мякишева.

17 февраля в малом зале Правительства Ивановской области состоялась торжественная церемония награждения лауреатов и чествование их наставников и педагогов. В церемонии приняли участие Первый заместитель председателя Правительства Ивановской области Ольга Хасбулатова, начальник областного Департамента образования Наталия Буракова, а дипломы лауреатам вручал Глава региона Павел Коньков.

Поздравляем Олю и ее научного руководителя Сергея Владимировича Павлова с наградой и желаем новых успехов в творчестве, учебе и работе!



Ивановский государственный политехнический университет и ООО «Белорусский лён – Иваново» стали инициаторами нового российско-белорусского проекта «Конкурс «Студенческая марка»



«СТУДЕНЧЕСКАЯ МАРКА» — МАРКА ИВГПУ!

Конкурс «Студенческая марка» появился не случайно. Наш вуз давно зарекомендовал себя как законодатель молодежной моды. Многие его студенты и выпускники проходили практику в ведущих Домах моды России и ближнего и дальнего зарубежья. Причем не только учились у иностранных коллег, но и предлагали к внедрению свои разработки одежды, как, например, Светлана Пирожкова, выпускница кафедры КШИ, чей модельный ряд пальто стал сенсацией у модниц Германии. Знают выпускники текстильного института в Китае и Италии, Монголии и на Кубе, в других уголках планеты. Словом, география пребывания бывших студентов ИВГПУ — творцов модной одежды, — весьма обширна.

Но время требует новых форм сотрудничества. Одной из них стал прошедший недавно в рамках нового российско-белорусского проекта конкурс «Студенческая марка». Цель — разработать и запустить в промышленное производство новые модели одежды из белорусских тканей Оршанского льнокомбината, региональным представителем которого является компания «Белорусский лён - Иваново». В Текстильном институте был объявлен конкурс, в котором приняли участие около 60 студентов кафедр текстильного дизайна и конструирования швейных изделий. Начиная с кутюрье представили в жюри конкурса 125 эскизных проектов (художественный эскиз + технический рисунок) — моделей мужской и женской одежды весенне-летнего ассортимента. Жюри подходило к отбору эскизов с большой строгостью: ведь надо было учесть не только



А.А. Протасевич вручил первому проректору Н.А. Кулиде Благодарственное письмо ректору ИВГПУ Р.М. Алюяну.

дизайн модели, но и сложность ее изготовления, ее технологичность. Компания «Белорусский лён — Иваново» на безвозмездной основе предоставила участникам ткани для изготовления опытных образцов.

12 февраля состоялся финал конкурса. Торжественную часть открыла депутат Ивановской областной думы и член Правления Ивановской региональной организации «Белорусский национальный культурный центр «КРЫНИЦА» С.В. Романчук. Она отметила, что конкурс имеет международный статус и передала его организаторам благодарственное письмо Руководителя отделения Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации. С приветственным адресом от имени ректора нашего университета Р.М. Алюяна выступил первый проректор Н.А. Кулида. В ответном слове генеральный директор компании А.А. Протасевич поблагодарил руководство вуза за воплощение интересной идеи конкурса, пожелал конкурсантам успехов.

Под звуки фанфар начинается дефиле. На подиум одна за другой выходят девушки и парни в платьях и костюмах из льняных тканей. Туго пришлось жюри! Из 65 оригинальных швейных

изделий завтрашнего дня, которые представили 33 студента, предстояло выбрать лучшие в семи номинациях! Студенты не ограничились легким ассортиментом и не побоялись взяться за более сложные вещи. Показ сопровождался частыми аплодисментами, причем зрители и жюри не знали, кто автор изделия: их имена не сообщались.

И вот — оглашаются победители и лауреаты конкурса.

Абсолютную победу одержала Нина Хабазде — студентка-заочница кафедры конструирования швейных

изделий из Ярославля: она рискнула изготовить модели одежды в шести наиболее сложных номинациях; результат — Нине вручены четыре диплома! Кроме нее, в числе лучших были названы еще 21 студент — авторы работ, отобранных жюри. Все они награждены дипломами победителей и лауреатов конкурса и денежными сертификатами от компании «Белорусский лён — Иваново», а несколько позднее получают акты внедрения своих разработок в производство от витебского ООО «Знамя индустриализации» — крупнейшего производителя мужской и женской одежды в Беларуси. Шесть конкурсанта — Т. Пономарева (ФАО, кафедра КШИ, руководитель О.В. Сурикова и А.В. Корнилович), Н. Павлова (кафедра ТД, руководитель Н.Г. Мизонова), М. Кузнецова (кафедра КШИ, руководитель А.В. Корнилович), А. Васильев (ФАО, кафедра КШИ, руководитель Н.В. Доронина), С. Жилев (кафедра КШИ, руководитель Н.В. Доронина) и Н. Хабазде (ФАО, кафедра КШИ,



Нина Хабазде и Анастасия Викторовна Корнилович.

руководитель А.В. Корнилович) удостоены специального приза компании-партнера: они смогут весной побывать в Беларуси и посетить Оршанский льнокомбинат и швейное предприятие, выпускающее одежду под студенческими марками.

Заведующие кафедрами, чьи студенты показали свое творческое умение, профессор Н.Г. Мизонова и д.т.н. профессор В.Е. Кузьмичев поблагодарили организаторов конкурса, в частности, начальника отдела инновационных проектов управления научно-исследовательской работы А.П. Новикову, и студентов за высокий уровень подготовки его проведения и

представленных изделий. А.А. Протасевич вручил Н.А. Кулиде благодарственное письмо ректору ИВГПУ за поддержку проекта.

— Нам трудно было определить победителей, и в ходе репетиций, и в ходе дефиле возникали споры. Но те модели, которые мы отобрали, будут запущены в производство и, уверена, будут пользоваться спросом, — сказала внешний эксперт ООО «Белорусский лён - Иваново» Т.А. Бердникова. — Уверена: у этого международного конкурса большое будущее!

...Скоро на прилавках белорусских и российских магазинов появится модная одежда с логотипом Студенческой марки ИВГПУ.



Победители конкурса «Студенческая марка».

«Я!ГОДА» — НАТАЛИЯ БУСЫГИНА!

Пятый год подряд Ивановская городская Дума совместно с медиапроектом «Я&Иваново» проводит городской молодежный конкурс «Я! Год», победителями которого становятся молодые люди, достойно проявившие себя за текущий год в области общественно-политической деятельности, творчестве, спорте, предпринимательстве и научных достижениях. Победителем 2013 года в номинации «Я! Ученый» стала Наталия Бусыгина — начинающий преподаватель кафедры технологии швейных изделий Текстильного института ИВГПУ.



мышления, вручили Главу города Иваново Вячеслав Сверчков и ректор ИГХТУ Валентин Шарнин.

Активная общественная деятельность нашей победительницы, а она на протяжении двух последних лет являлась председателем Совета молодых ученых вуза и ведущей рубрики «Наука молодая» в вузовской газете

«Студенческий меридиан», — не помеха научной деятельности! Наташа закончила работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата технических наук, ведет занятия со студентами. На XX Международной научно-технической конференции «Информационная среда вуза 2013» ее доклад был признан одним из лучших среди аспирантов по секции «Научно-исследовательские технологии в текстильной и легкой промышленности». В активе молодого ученого более 20 публикаций, 7 свидетельств на программы и полезные модели, патент на изобретение.

Поздравляем Наталию с победой в конкурсе и желаем покорения новых научных высот!

ВЫ ИМ НУЖНЫ!

1 марта стартует VII благотворительный марафон «Ты нам нужен!». Помощь из фонда марафона получат дети, нуждающиеся в дорогой операции, лечении, лекарствах.

Для проведения марафона в ивановских торгово-рвзвлекательных центрах «Тополь», «Евроленд» и других требуются волонтеры для сбора средств в «Апельсинометры». Запись волонтеров производится в аудитории Г-133 Текстильного института.

Ваша помощь необходима детям!

УВР.

ВНИМАНИЕ!!!

Конкурс грантов ректора Ивановского государственного политехнического университета

Сегодня экономический подъем и позитивные изменения в структуре экономики страны в первую очередь связаны с широкомасштабным использованием современных прогрессивных научно-технических достижений и технологий. Основным участником этого процесса должна стать и, по сути, уже становится российская молодежь, а создание эффективной системы стимулирования развития отечественного научно-технического потенциала — вот та основа, которая позволит России занять достойное место в мировом сообществе.

В целях повышения активности молодежи в достижении высших результатов в научной деятельности и в соответствии с

утвержденным решением ученого совета Положением 17 января 2014 г. объявлен конкурс грантов ректора для поддержки научных исследований, выполняемых молодыми учеными Ивановского государственного политехнического университета. Приказом ректора на эти цели выделено 4 гранта в размере 40 тысяч рублей каждый для соискателей и аспирантов очной формы обучения и 4 гранта в размере 60 тысяч рублей каждый для молодых кандидатов наук, докторантов и докторов наук.

В условиях конкурсной состязательности Экспертному совету из числа ведущих научно-педагогических работников и специ-

алистов университета предстоит выбрать проекты научных исследований, максимально соответствующие приоритетным направлениям развития науки, технологии и техники в РФ, и уже 20 марта представить кандидатуры победителей конкурса. В свою очередь, молодые ученые, удостоенные этого звания, должны будут доказать, что способны обособованно и эффективно решать научные теоретические и прикладные проблемы, оправдывая право считаться главным стратегическим ресурсом нашего университета.

Работы сдавать до 20 марта в отдел инновационных проектов (пр. Шереметевский, 21, Г-354).